

九旬圆梦出书 传承老子智慧

血浓于水 文/孙秉伟



在青岛市市北区台柳路,退休教师王兴源老人的家中洋溢着喜悦的气氛。近日,这位90岁高龄的老人在本报编辑部的帮助下,实现了他的“出书”梦想。王老精心撰写的400余册《老子论人生之修与人生之行》带着新鲜的油墨香,被送到了他的手中。翻阅着自己心血凝结成的书页,王老激动不已。



扫码 查看更多精彩视频

坊间说道“父母在,兄弟姐妹是一家;父母走了,兄弟姐妹就是亲戚了。”这话听起来让人堵心,可现实就是如此,大多数兄弟姐妹在父母走后,成了亲戚。可有些连亲戚都做不好。

我兄弟姐妹七人,从小生活在一个亲情浓浓的大家庭。父母与其兄弟姐妹相互关心帮助的点点滴滴,都被我们看在眼里,记在心上。尤其是在祖父母、外祖父母去世之后,父母与其兄弟姐妹仍然相互帮衬,给我们留下了深刻的印象。

我的父母生前常教育我们,人生最宝贵的是亲情。父母先后离世后,我们兄弟姐妹承继着这一好家风,亲情在,心不散,家不散。兄弟姐妹你来我往,谁家有了困难,大家一起出手相助。谁家有了喜事,我们就一起祝贺。姑嫂、叔嫂如同亲兄弟姐妹,我们集

资成立了“家庭基金会”,每年探望健在老人、祭奠双亲、兄弟姐妹团聚等,都有了顺畅的开支渠道。

前段时间,我突然感到胸闷阵痛。老伴跟两个女儿说了这事,孩子们立马赶回家来,开车把我送到医院。妹妹们知道了,纷纷赶来探望。怕累着她们嫂子,商量着轮着来送饭菜,变着花样让我吃好。

两个女儿早就为人母,上有老下有小,在整日为工作、家庭和孩子忙碌的同时,时时牵挂着我们老两口的身体,吃穿起居,无所不用心,极尽孝道,真是两个贴心的“小棉袄”。姊妹俩团结友爱,相互关心。更让我们感到欣慰的是女儿与她们的姑表、姨表、舅表兄弟姐妹热热乎乎,如同一家人。她们说,扯着骨头连着肉,世上最珍贵的是“血浓于水”的亲情。

1 偶遇《老子》 开启智慧之旅

“我是一名理科生,这些年来,一直从事工业材料研究,对文字、文学认识不够深入。”王兴源说,原本他的生活与《老子》这部古老的经典并无交集。然而,一次偶然的机会,却让他与这位道家先哲结下了不解之缘。

1996年,王兴源带领学生前往俄罗斯坦波夫国立大学交流学习。在异国他乡,他与俄罗斯教授们谈论起中国文化时,提及了《老子》。“当时自己知道《老子》这本著作,但没有深入阅读过,所以在交流中有些力不从心。”王兴源告诉记者,这一经历让他深感遗憾,也激发了他阅读《老子》的决心。

回到国内后,王兴源的儿子恰好出差带回一本《老子》。从此,王兴源便踏上了钻研《老子》的智慧之旅。他希望通过阅读《老子》,能够为自己的人生带来更多的启示和感悟。

在阅读过程中,王兴源发现,尽管《老子》的文字简洁,却包含了深邃的智慧。他开始逐字逐句地钻研,通过上下文的联系,探寻每一字每一句背后的深层含义。“我把每个字都当作一个结绳记事的‘结’来理解,推敲每一章每一个字的含义,并将它们放在整篇文章中进行理解。”王兴源说,这种方法让他逐渐领悟到了《老子》的精髓。

2 报社编辑部助力 出书圆梦

在深入阅读《老子》的过程中,王兴源逐渐萌生了将自己的阅读体会和人生感悟整理成书的想法。然而,对于一位年事已高的老人来说,出书并非易事。幸运的是,他在老

年生活报上看到了“公益助老”出书活动的消息,这让王兴源激动不已,他觉得自己出书的梦想有了实现的可能。

在老伴的鼓励下,王兴源鼓足勇气,带着自己的手稿来到报社编辑部。工作人员对王老的手稿表达了浓厚的兴趣,并决定帮助他实现出书的梦想。

“编辑记者们反复地修改和完善,力求让每一句话都更加精炼、准确。这种敬业精神让我深感欣慰,也非常佩服。”王兴源忍不住竖起大拇指,他说,从内容的反复打磨到书籍的装帧设计,报社工作人员在每一个环节都精益求精,这让他非常感动。

经过几个月的辛勤努力,《老子论人生之修与人生之行》终于印刷成册。“很激动,有了这本书,我的晚年生活中又增添了一份宝贵的回忆。”王老认为,出书不仅仅是对自己人生思想的总结,更是一种对过往经验的回顾和提炼。通过这本书,他回顾了自己的一生,对自己的人生观和价值观有了更深刻的理解。

3 分享书籍智慧 传承古典文化

“我想把这些书籍送给年轻人,希望他们在阅读中领略到《老子》的智慧和魅力。”王兴源说,人的一生风风雨雨、坎坎坷坷,但正是这些经历让人们更加成熟和坚强。“用老子的话来说,‘曲则全,枉则直’,只有经历过曲折和坎坷的人生才能更加完整和真实。我希望这本书能够启发更多的人,让大家认识到《老子》的智慧在当今社会的重要意义,并在生活的道路上找到自己的方向。”

记者 尚美玉

您有困难,我们来帮;您有故事,我们来写。本着最大程度为读者服务的宗旨,本报“公益助老出书”活动在补贴1万元的基础上,再推出家风、家史、村风、村史、乡贤故事等“出书”福利活动,如果您有“出书”计划,欢迎拨打(0532)66988698与本报编辑部联系。

燕窝银耳羹,高能量、低脂肪,全家人人都喜欢,不用煮、不用炖,开水一冲就ok!

早餐泡一碗 清甜好吃还暖胃



王丽云品牌形象大使

由著名影星王丽云倾情代言的燕窝坚果银耳羹,真材实料,开水冲泡后,晶莹剔透,吃到嘴里软糯丝滑,清香四溢,开胃爽口!吃了还想吃。

甄选原产地 好吃营养更健康

燕窝坚果银耳羹,真正做到源头厂家,直接发货,不经过中间商、没有虚价和差价,连很多名人都在吃。

原料好:都是原产地精选的好食材,燕窝:金丝燕完整燕盏,手工挑拣;新疆直供葡萄干、红枣干,宁夏直供枸杞,四川银耳,微山湖藕粉、莲子粉;

配方好:由著名营养师精心配比,燕窝、坚果、银耳合理均衡搭配,高能量,低脂肪,好吃营养更健康;

工艺好:古法传承老工艺,人工筛检,精挑细选,国内先进低温锁鲜,营养保留全,入口丝滑,唇齿留香。

清香四溢 全家人都喜欢

都知道燕窝是个宝,以前家里

穷喝着,现在条件好了!能喝上燕窝银耳羹,燕窝坚果银耳羹,里面不光有燕窝,还有银耳、南瓜籽、葡萄干,一打开,好多好多的坚果,小孩子也特别喜欢,每天冲一碗,轻食代餐营养全。

银耳是非常适合日常滋补的好食材,膳食纤维含量最高的食物,能够促进肠胃蠕动、调养肠胃,在搭配上着燕窝、藕粉、枸杞各种坚果,每天来上这么一碗,软糯香醇营养全;别提多美味了,胃暖暖的舒服!

现在新鲜上市,大容量超值装300克/罐,特惠价99元/5罐,今天打进电话订购2组,再赠送5大罐,198元15罐,真的特别划算!但是尝鲜的数量有限,一定要抓紧预定。



送5大罐

订购电话 400-1088-169

遇占线请拨打大客户专线 131 6157 1116 限时特惠 免费发放 货到付款 优惠代码:623

高含量神经酸 加1元送一瓶

呵护大脑,一年量6瓶原价999元含神经酸,现在只需99元,60片大瓶装,加量不加价!本次活动不计成本,不图利润,只为赢得您的好口碑,每天前30名打进热线加1元再免费送1瓶!

神经酸补充大脑营养

神经酸最早发现于哺乳动物的神经组织中,故命名为神经酸。人脑神经酸又称复合神经酸,它是大脑神经细胞和神经组织的重要营养元素,也是迄今为止世界上发现的“重要营养素”之一,被誉为继胆碱和“脑黄金”DHA之后的一大新兴的“营养素”。——摘自《百度百科》

感恩回馈! 前30名订购加1元再免费送1瓶! 上了年纪可以适当补充一些

神经酸类物质,呵护大脑。为感谢广大读者的信赖和支持,特举办“高含量神经酸特卖惠民活动”,本报读者打进热线可参与99元吃一年量特惠活动,每天前30名打进热线加1元再免费送1瓶!产品数量有限,领完即止,每人可领一年量,每个家庭可领两年用量。



活动价只需99元6瓶

益康康年 订购热线:400-6898-077